

## 德州市妇幼保健院

# 肚脐打个孔就能手术,妇科手术进入无疤痕时代

8月2日,德州市妇幼保健院妇科主任杨贵霞成功为一名异位妊娠患者实施了单孔腹腔镜手术,目前患者恢复良好。

患者王女士确诊为宫外孕,为了减少痛苦,又不留疤痕,杨贵霞主任为其采用单孔腹腔镜手术进行治疗。为术后美观,杨贵霞借助患者肚脐这一先天隐藏的“疤痕”打孔,将手术所需的器械置入腹腔,手术全程均在这个单一的孔中进行,术毕

缝合切口,身体上不会留下其他的疤痕。手术大获成功,无手术并发症,术后病理结果达到了与开腹手术相同治疗效果。

腹腔镜技术是近几年来开展的新手术方式,具有创伤小、切口小、出血少、视野清晰、住院时间短等优点,目前已经广泛应用于临床。随着微创技术的提升,德州市妇幼保健院多数手术均由宫腹腔镜完成,实现了技术水平的新跨越。

自引进宫腹腔镜技术以来,德州市妇幼保健院妇科完成了一系列急症宫外孕、宫颈妊娠、宫角妊娠、疤痕妊娠等难度较大的手术。其中,杨贵霞的宫腔镜下清除宫角妊娠术得到了北京复兴医院著名妇科专家郑杰教授的高度赞誉。而这吸引了一大批外地患者前来预约手术,已为数百名外地患者来到该院妇科进行治疗和手术。

为了让本地患者接受到优质的诊疗服务,德州市妇

幼保健院建立了北京专家诊疗平台,来自北京协和医院、北京妇产医院、北京复兴医院等知名医专家每月都会来德州市妇幼保健院坐诊,不

仅能缩短病人待诊时间和就医开支,还方便了手术后的随访,赢得了全国各地患者的赞誉。

(徐良 李红)



德州市妇幼保健院 咨询电话:2310273

儿童先天性结构畸形医疗救助3000—30000元

德州市妇幼保健院是该项目全市唯一指定单位

## 老汉头晕两年,血管造影揪出病因

德州市中医院专家:祸起颈动脉狭窄,植入支架解危机

62岁的王先生是脑血管病人,他头晕的症状已两年之久,开始以为是贫血,也没当回事,最近20多天症状加重,感觉天旋地转,这才来到德州市中医院就诊。检查血常规显示血色素正常,颈动脉彩超检查显示右侧颈内动脉斑块形成伴重度狭窄,与患者家属充分沟通后行全脑血管造影术,术中发现右侧颈内动脉及左侧椎动脉开口重度狭窄。同期行右侧颈内动脉和左侧椎动脉支架植入术,手术顺利,术后患者病情明显缓解。

记者从德州市中医院脑病科了解到,最近脑血管病人非常多,而且呈年轻化趋势。对此,脑病科主任苗清波解释,夏季人体新陈代谢显著加快,身体

为了散热,会使体表的血管扩张,更多血液循环到体表,大脑等脏器的供血就会相对减少。再加上人体的水分通过汗液大量蒸发,造成血液黏稠度增高,容易出现血小板聚集和血栓形成,从而引发脑梗死。

动脉斑块形成后,除少数发展缓慢或局限于发生部位外,若斑块不稳定则会破裂或形成血栓,若不能及时诊断和处理,多数会演变为血栓形成后遗症,造成偏瘫、失语、偏盲,长时间影响患者的生活质量;还有一些病人可能并发肺栓塞,造成极为严重的后果。

苗清波介绍,目前,科室可以熟练开展颅内血肿微创清除术、血管内支架成形术、经侧脑室脑脊液置换术、急性脑血栓形成静脉溶栓术及常见脑病的中西医综合疗法等。

苗清波建议中年人每年体检,像“高血压、2型糖尿病、高脂血症、高同型半胱氨酸血症”很多人都没有不适症状,但没有症状并不代表不损害身体。没有不适症状一样损伤人们的血管,导致动脉粥样硬化,从而导致各种疾病。及早发现疾病及时治疗才能延缓脑梗死等并发症的发生。  
(李婷)



德州市中医院



## 六个县市区被确定为医养结合先行县市区

本报8月6日讯(记者

贺莹莹) 近日,记者从德州市卫计委获悉,日前,德州发布《德州市医养结合示范创建工作实施方案》,积极推进医养结合工作,满足群众日益增长的健康养老需求,打造德州医养结合品牌。德城区、陵城区、禹城市、武城县、临邑县、庆云县6个县市区被确定为医养结合先行县市区。

方案明确,今年年底前,家庭医生签约服务覆盖70%以上的常住老年人群,90%以上的医疗机构为老年人提供就医绿色通道,80%以上的养老机构提供医疗护理服务;每所三级综合医院、中医院与2到3所养老机构建立合作关系,每所二级综合医院、中医院与1到2所养老机构建立合作关系;40%二级以上医疗机构设置老年病科;新增2250张医

养结合型养老床位;力争培育6个左右省级智慧健康养老示范社区,1个省级智慧健康养老示范基地,1个省级智慧健康养老示范企业。

到2019年底,家庭医生签约服务覆盖85%以上的常住老年人群,95%以上的医疗机构为老年人提供就医绿色通道,90%以上的养老机构提供医疗护理服务;50%以上的二级以上医疗机构设置老年病科;每个县市区至少有1所医疗机构开展安宁疗护服务,至少有2家床位不低于200张的医养结合机构;养老护理员持证上岗的比例达到50%以上;医养结合相关工作人员的培训率达到80%以上;医养结合机构工作人员对医养结合的相关政策知晓率不低于85%;辖区内老年人对医养结合服务满意率不低于85%。

到2020年底,以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系全面建成。家庭医生签约服务力争覆盖所有常住老年人群,所有医疗机构为老年人提供就医绿色通道,所有养老机构为入住老年人提供医疗护理服务。护理型床位占养老床位总数的30%以上。积极争创国家级智慧健康养老示范社区、示范基地、示范企业,打造一批健康养老知名品牌。

到2022年底,服务模式智慧化、投资主体多元化、服务队伍专业化、服务流程标准化、服务品牌高端化的医养结合服务体系全面形成,老年人健康养老服务全覆盖,智能健康养老服务产品全面推广,智慧医养、智能照护服务全面普及,医养健康产业繁荣发展。

## “无纸化考核”助力医疗质量安全核心制度医师考试

为考核全院医师核心制度掌握情况,督促医务人员养成规范书写病历、重视工作制度落实的良好职业习惯,7月27日,德州市人民医院组织中级与初级职称医师共计536人参加“2018年度病历书写规范与医疗质量安全核心制度”考试。

有别于传统考试,本次考试借鉴使用“317护”考核系统,考生只需登录软件客户端,输入手机号码和密码即可进入考试系统,点选答案并提交即可完成考核。为防止泄题和雷同卷,试题设置采用“机选组卷”和“同卷乱序”,出题人员在后台仅需数秒便可完成出卷操作。考试期间利用手机在线监考,有效避免了脱离考试界面搜索答案等作弊现象。考试结束后成绩即时显示,大大降低了出卷、印刷、改卷所花费的人力、物力和时

间,增强了考试的公正性、科学性、透明性,真正达到了提高工作效率、节约环保的目的。根据成绩分析,成绩在69分以下的较差人员占3.1%,70-79分段人员占22%,80-89分段人员占57.11%,90分以上人员占17.78%。

通过本次考试,医务人员进一步树立了学习规范、落实制度的工作理念,职能部门也明确了全院医师核心制度相关知识的薄弱环节,将有针对性的在今后的工作中加强督导。

下一步,德州市人民医院将针对本次考核发现的问题继续完善系统功能,丰富试题库,扩大考试范围,使“无纸化考核”真正成为促进医务人员主动学习理论知识、巩固基本操作技能、提升临床业务能力的有力抓手。

(方松 李梦娇)